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Έκθεση φωτογραφίας στη Μόσχα για τα εξηκοστά
πέμπτα γενέθλια του Αγιωτάτου Πατριάρηχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου
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Έκθεση φωτογραφίας με θέμα «Διάλογος: Εκκλησία, Κοινωνία, Πολιτεία» εγκαινιάσθηκε στις 9
Νοεμβρίου 2011 στην Αίθουσα Εκθέσεων της κλασικής φωτογραφίας στη Μόσχα. Εκτίθενται 150
φωτογραφίες, τις οποίες διέθεσαν το Γραφείο Τύπου του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας και η Τράπεζα φωτογραφιών του πρακτορείου ειδήσεων RIA «Νοvosti», που ομιλούν για
την Πατριαρχία του Πατριάρχη Κυρίλλου και την ποιμαντική του πορεία.

Στα εγκαίνια παρέστησαν ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Πρόεδρος του Συνοδικού
Τμήματος Πληροφοριών κ. Β. Λεγκοΐτνα και άλοι. Την έκθεση επισκέφθηκε ο Μητροπολίτης
Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος.

Εγκαινιάζντας την έκθεση ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε ότι ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος πέρασε μια μεγάλη πορεία, μοναδική και λαμπρότατη. «Οι εκτιθέμενες φωτογραφίες
αντανακλούν ένα μέρος μόνο μεγάλης εκείνης της εμπειρίας, που συσσώρευσε ως υποτακτικός του
Μητροπολίτη Νικοδήμου, ως φοιτητής και αργότερα Πρύτανης της Θεολογικής Ακαδημίας
Λένινγκραντ, ως Διευθυντής του Γραφείου της Ρωσικής Εκκλησίας στη Γενεύη, ως οικείος
ποιμενάρχης της επαρχίας Σμολένσκ και Καλίνινγκραντ, ως Πρόεδρος επί σχεδόν εικοσαετία του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων. Από τότε ήταν μια από τις εξέχουσες μορφές του
θρησκευτικού βίου της Πατρίδας μας και των όμωρων κρατών. Σήμερα, που συμπληρώνονται
σχεδόν τρία χρόνια από την εκλογή του στον Πατριαρχικό Θρόνο, δε μπορούμε πλέον να μιλήσουμε
για έναν νεο Πατριάρχη. Βλέπουμε τα αποτελέσματα του έργου του από αυτή την ύψηστη
εκκλησιαστική θέση, βλέπουμε ότι ο Πατριάρχης επιδεικνύει ένα μέγαλο προσωπικό ενδιαφέρον σε
όλες τις πτυχές της ύπαρξης της Εκκλησίας μας, τόσο στη Ρωσία, όσο και σε όλα τα άλλα κράτη,
τα οποία υπάγονται στην κανονική δικαιοδοσία της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας».

Επίσης ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ αναφέρθηκε στν προσφορά του Πατριάρχη Κυρίλλου στην
αναγέννηση της εκκλησιαστικής ζωής στο μετασοβιετκό χώρο, στα ταξίδιά του στην Ουκρανία, τη
Λευκορωσία, τη Μολδαβία.



«Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος είναι και Πρέσβης της πολυεθνικής Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας που μεσολαβεί ανάμεσα στους ιθύνοντες, τους ισχυρούς του κόσμου τούτου και της
Εκκλησίας, να ομιλεί μπροστά σε διαφορετικά ακροατήρια», υπενθύμισε ο Ιεράρχης. Επίσης
υπογράμμισε ότι «ο Πατριάρχης σήμερα δεν είναι μόνο Επικεφαλής του Ορθόδοξου κλήρου και
λαϊκών, αλλά πρωτίστως είναι πνευματικός ηγέτης ο οποίς συσπειρώνει την κοινωνία μας».

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ακόμα ενημέρωσε ότι με αφορμή τα εξηκοντα πέμπτα γενέθλια του
Αγιωτάτου Πατριάρχη, τα οποία εορτάζονται στις 20 Νοεμβρίου, στη Μόσχα θα έρθουν
Προκαθήμενοι και υψηλοί αντιπρόσωποι μιας σειρά των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, θα
τελεσθούν πανηγυρικές ακολουθίες, ενώ στο τηλεοπτικό σταθμό «Ρωσία - 1» θα προβληθεί η ταινία
«Η οδός του ποιμένα», αφιέρωμα στο βίο του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου.

Στην έκθεση επίσης εκτίθενται φωτογραφίες από το προσωπικό αρχείο του Πατριάρχη Κυρίλλου,
των αρχείων των Θεολογικών Σχολών Αγίας Πετρουπόλεως, των προσωπικών αρχείων του
μακαριστού Πατριάρχη Αλεξίου, Ιεραρχών της Ρωσικής Εκκλησίας, του Εκδοτικού Οίκου του
Πατριαρχείου Μόσχας και του εργαστηρίου εκκλησιαστικών ειδών «Σόφρινο».

Η έκθεση λειτουργεί έως 27 Νοεμβρίου. Είσοδος είναι ελεύθερη.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54962/
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